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Дисципліна "Фотограмметрія коротких відстаней" є складовим 

елементом багатогранного блоку професійної підготовки майбутніх фахівців 

другого (магістерського) рівня вищої освіти галузі знань 19 – Архітектура та 

будівництво спеціальності 193 – Геодезія та землеустрій освітньо-професійної 

програми "Геодезія та землеустрій".  

В межах дисципліни вивчаються основи теорії короткобазисної 

фотограмметрії, інструментальне та технологічне забезпечення отримання 

зображень, аналітичні методи цифрової обробки одиночного, стерео та 

мультизображень та вимірювальні системи на їх основі. Розглядаються критерії 

планування короткобазисних фотограмметричних вишукувань, їх точності, 

методи калібрування знімальних камер. 

Студенти отримують практичний досвід виконання короткобазисних 

фотограмметричних вимірювань, створення на їх основі тривимірних 

реконструкцій об'єктів, їх візуалізації та роботі з прикладним 

фотограмметричним програмним забезпеченням.  

Пререквізити 

Дисципліни першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, що містять 

знання, уміння й навички, необхідні для освоєння досліджуваної дисципліни: 

"Інформаційні технології в галузі знань", "Основи програмування", 

"Топографія", "Геодезія", "Географічні інформаційні системи", 

"Фотограмметрія та дистанційне зондування" тощо. 

Постреквізити 

Дисципліни, для вивчення яких потрібні знання, уміння й навички, що 

здобуваються по завершенню вивчення дисципліни "Геопросторові бази 

даних": "ГІС-технології в геодезії та землеустрої", "Новітні технології геодезії 

та землеустрою", а також дисципліни вільного вибору. 

Мета і завдання навчальної дисципліни 

Мета навчальної дисципліни "Фотограмметрія коротких відстаней" є 

формування у студентів професійних навичок необхідних для правильного 

вибору і використання інструментальних засобів створення просторових 

моделей на основі короткобазисних фотограмметричних вимірювань, вибору 

ефективної моделі обробки цифрових зображень, визначення відповідної 

моделі реконструкції, практичного застосування фотограмметричних 

вимірювальних систем і інших питань від яких залежить ефективність 

виробничої та наукової діяльності. 

Основними завданнями дисципліни "Фотограмметрія коротких 

відстаней" є формування професійних компетенцій, що дозволяють самостійно 

складати схеми спостережень, здійснювати вибір інструментального та 

програмного забезпечення, проводити короткобазисні фотограмметричні 

вимірювання, здійснювати їх обробку, тривимірну реконструкцію та аналіз.  

Згідно з вимогами освітньо-кваліфікаційної програми студенти повинні 

знати: 
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 історію і методологію методів фотограмметричної обробки 

цифрових зображень, що розширюють загальнопрофесійну і 

фундаментальну підготовку;  

 сучасні проблеми короткобазисної фотограмметрії,  

 галузі застосування методів короткобазисної фотограмметрії у 

прикладних галузях;  

 сучасні вітчизняні та зарубіжні методи і засоби збору та обробки 

фотограмметричної інформації;  

  алгоритмічне та прикладне програмне забезпечення по цільовій 

обробці та інтерпретації даних  цифрового фотограмметричного 

знімання 

вміти: 

 впроваджувати технології мультимедійного, віртуального, 

багатовимірного цифрового просторового моделювання для 

прийняття науково-дослідних і виробничо-технологічних рішень; 

 розробляти концептуальну модель прикладних досліджень, 

вибирати інструментальні засоби і технології для їх реалізації; 

 використовувати різного роду знімальні системи, застосовувати 

технології дешифрування інформації та виконувати тривимірну 

реконструкцію об'єктів.  

Результати навчання (компетентності) 

До кінця навчання студенти набудуть такі компетентності: 

загальні компетентності: 

 здатність учитися, здобувати нові знання, уміння, у тому числі в галузях, 

відмінних від технічних (ЗК–1); 

 здатність вирішувати проблеми у професійній діяльності на основі 

абстрактного мислення, аналізу, синтезу та прогнозу (ЗК-3); 

 здатність до пошуку, обробки і аналізу інформації з різних джерел, що 

необхідна для розв’язування наукових і професійних завдань (ЗК-4); 

 здатність використовувати на практиці вміння та навички в організації 

дослідних і проектних робіт та управлінні колективом (ЗК-5); 

 здатність володіти культурою мислення та аналізувати логіку міркувань і 

висловлювань, здатність до узагальнення, аналізу, критичного осмислення, 

систематизації, прогнозування, постановці мети і цілей та вибору шляхів їх 

досягнення (ЗК-9) 

фахові компетентності: 

 здатність використовувати сучасне обладнання, прилади та знання та  

практичні навички на рівні новітніх досягнень, що необхідні для 

дослідницької та/або інноваційної діяльності у сфері геодезії та 

землеустрою (ФК-1); 

 здатність застосовувати міждисциплінарні підходи при критичному 

осмисленні проблем геодезії та землеустрою (ФК-2); 
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 здатність до використання принципів, методів та організаційних процедур 

дослідницької та/або інноваційної діяльності (ФК-3); 

 методи дослідження в області геодезії та землеустрою для виконання 

науково-дослідних та виробничих завдань (ФК-9); 

 готовність використовувати програмно-обчислювальні комплекси, 

геодезичні та фотограмметричні прилади та обладнання, проводити їх 

перевірки і технічне обслуговування (ФК-10); 
 

Структура навчальної дисципліни 

 

*Форма контролю: ДС – дискусія, ДБ – дебати, Т – тести, ТР – тренінг, 

РЗ/К – розв’язування задач / кейсів, ІНДЗ / ІРС – індивідуальне завдання / 

індивідуальна робота студента, РМГ – робота в малих групах, МКР / КР – 

модульна контрольна робота/ контрольна робота, Р – реферат, а також 

аналітична записка, аналітичне есе, аналіз твору тощо. 

 

Завдання для самостійного опрацювання 

Індивідуальних науково-дослідних завдань для самостійного 

опрацювання матеріалу дисципліни в поза аудиторний час не передбачено.  

Методи та форми навчання  

Словесні методи: лекція, пояснення, розповідь, бесіда: відбувається з 

використанням традиційних засобів навчання у поєднанні з засобами ІКТ.  

Назви змістових модулів і тем 
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Форма 

контролю

*/ Бали 

Змістовий модуль 1. Аналітичні методи короткобазисної фотограмметрії  

Тема 1. Теорія короткобазисної фото-

грамметрії 
26 2  20 2 ДС / 4 

Тема 2. Технології одержання зображень 32 4 2 22 4 РЗ/К 8 

Тема 3. Аналітичні методи короткобазисної 

фотограмметрії 
34 4 4 22 4 РЗ/К 8 

Модульна контрольна робота №1      Т / 30 

Разом за модулем 1 96 10 6 64 10 50 

Змістовий модуль 2. Цифрова обробка зображень та вимірювальні системи 

Тема 4. Цифрова обробка фото-

грамметричних зображень 
34 4 4 20 4 РЗ/К 6 

Тема 5. Фотограмметричні вимірювальні 

системи 
34 4 4 20 4 РЗ/К 6 

Тема 6. Фотограмметрія коротких 

відстаней в практиці 
34 4 8 20 4 РЗ/К 8 

Модульна контрольна робота №2      Т / 30 

Разом за модулем 2  12 16 60 12 50 

Всього годин / Балів 180 22 22 124 22 100 
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Наочні методи: мультимедійні презентації з теорії та практики 

короткобазисної фотограмметрії. 

Практичні методи: експерименти на основі імітаційного комп’ютерного 

моделювання, короткобазисного фотограмметричного знімання об'єктів, їх 

тривимірної реконструкції, розв’язування задач з професійно-орієнтованим 

змістом. 

Методи стимулювання інтересу до навчання і мотивації: дискусії і 

диспути, створення ситуації пізнавальної новизни та зацікавленості. 

Методи контролю: індивідуальне та фронтальне опитування, дискусія, 

модульний контроль за допомогою комп'ютера – комп’ютерне тестування, 

іспит. 

Методи самоконтролю: самостійний пошук помилок, уміння самостійно 

критично оцінювати свої знання, визначати пріоритетні напрямки власного 

навчального процесу, самоаналіз.  

Форми роботи: індивідуальна, групова, фронтальна.  

Форми організації навчання: лекційні заняття, практичні заняття, 

самостійна робота студентів, контрольні заходи. 

ПОЛІТИКА ОЦІНЮВАННЯ 

Політика викладача щодо студента 

Для одержання високого рейтингу необхідно виконувати наступні умови: 

 не пропускати навчальні заняття, не спізнюватися на них та не 

займатися сторонніми справами на заняттях; 

 чітко й вчасно виконувати навчальні завдання та завдання для 

самостійної роботи; 

 виключати мобільний телефон під час занять і під час контролю 

знань; 

 брати участь у контрольних заходах (поточний, модульний, 

підсумковий та контроль самостійної роботи). 

За об’єктивних причин (наприклад, хвороба, міжнародне стажування) 

навчання може відбуватись в он-лайн формі (змішана форма навчання) за 

погодженням із деканатом та керівником курсу. 

Політика щодо академічної доброчесності 

Прослуховуючи цей курс, Ви погодились виконувати положення 

принципів академічної доброчесності: 

 виконувати всі поточні завдання та підсумковий контроль 

самостійно без допомоги сторонніх осіб; 

 списування під час контрольних заходів (в т. ч. із використанням 

мобільних пристроїв) заборонено; 

 надавати для оцінювання лише результати власної роботи; 

 не вдаватися до кроків, що можуть нечесно покращити Ваші 

результати чи погіршити/покращити результати інших студенті;  

 не публікувати відповіді на питання, що використовуються в 

рамках курсу для оцінювання знань студентів. 

Політика щодо дедлайнів та перескладання 
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Самостійно вивчати матеріал пропущеного заняття, за умов не виконання 

завдань практичного або лабораторного занять відпрацювати їх під 

керівництвом викладача та захистити у час передбачений графіком 

консультацій викладача.  

Роботи, які здаються із порушенням термінів без поважних причин, 

оцінюються на нижчу оцінку (до -50%). Перескладання модулів відбувається із 

дозволу деканату за наявності поважних причин. 

ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ 

Рейтингову кількість балів здобувача освіти формують бали, отримані за 

дві модульні контрольні роботи, які проводяться у формі комп'ютерного 

тестування (максимум – 60 балів) та виконання завдань тем змістових модулів 

(максимум – 40 балів).  

До модульної контрольної роботи допускаються здобувачі освіти, які 

опрацювали весь обсяг теоретичного матеріалу в т.ч. і матеріал самостійно, 

виконали лабораторні роботи. Модульний контроль проводиться у вигляді 

комп'ютерного тестування, завдання якого обов’язково включають матеріал, 

який передбачено до самостійного опрацювання студентами. Тестове завдання 

кожної модульної контрольної роботи складається з 30 питань. За кожну 

правильну відповідь студент отримує 1 бал. 

Рейтинг студента з навчальної роботи визначається відповідно до 

"Положення про організацію контролю та оцінювання навчальних досягнень 

здобувачів освіти…" у Східноєвропейському національному університеті імені 

Лесі Українки. 

Якщо у підсумку виконання всіх видів навчальної роботи з даної 

дисципліни студент набирає не менше 75 балів, то вона може бути зарахована 

як підсумкова оцінка з навчальної дисципліни. У протилежному випадку, або за 

бажанням підвищити рейтинг, студент складає екзамен. При цьому бали, 

набрані за результатами модульних контрольних робіт, анулюються. 

Екзаменаційна оцінка визначається в балах (від 0 до 60) за результатами 

виконання екзаменаційних завдань. 

На іспит виносяться основні питання, типові та комплексні задачі, 

ситуації, завдання, що потребують творчої відповіді та уміння синтезувати 

отриманні знання і застосовувати їх під час розв’язання практичних задач. 

До екзамену не допускається здобувач вищої освіти, який набрав менше 

ніж 20 балів за навчальну роботу впродовж семестру, не виконав і не здав усі 

практичні завдання, не відвідував без поважних причин більшу частину лекцій.  

Орієнтований перелік питань до екзамену 

1. Системи координат у фотограмметрії 

2. Системи координат камери і знімка 

3. Трансформування координат 

4. Перетворення подібності 

5. Афінне перетворення 

6. Поліноміальне перетворення 

7. Білінійне перетворення 
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8. Проективне перетворення 

9. Просторові повороти 

10. Перетворення подібності в просторі 

11. Графічне перетворення 

12. Методи отримання зображень 

13. Конфігурації зображень 

14. Масштаб і точність зображень 

15. Оптичне отримання зображень 

16. Елементи внутрішнього орієнтування камер 

17. Роздільна здатність 

18. Аналогові знімальні системи 

19. Цифрові знімальні системи 

20. Лазерні знімальні системи 

21. Методи орієнтування зображень 

22. Пакетна тріангуляція 

23. Реконструкція об'єктів по одиночному знімку 

24. Реконструкція об'єктів по стерео знімках 

25. Реконструкція об'єктів по серії зображень 

26. Лінійна фотограмметрія  

27. Мультимедіа фотограмметрія  

28. Панорамна фотограмметрія 

29. Піксельна система координат 

30. Операції з точками зображення 

31. Операції фільтрації зображення 

32. Операції виділення країв 

33. Геометричні трансформації зображень 

34. Інтерполяція рівнів сірого 

35. Визначення параметрів окремої точки 

36. Виділення контурів 

37. Співставлення зображень 

38. Процедури відповідності на основі функцій 

39. Аналіз відповідності на основі епіполярной геометрії 

40. Збіг мультизображень на основі області 

41. Узгодження методів з об'єктними моделями 

42. Фотограмметричні вимірювальні системи на основі одиночної камери 

43. Фотограмметричні вимірювальні системи на основі стерео камер 

44. Фотограмметричні вимірювальні системи на основі множини камер 

45. Планування фотограмметричних вишукувань 

46. Калібрування знімальних камер 

47. Фотограмметрія коротких відстаней в архітектурі 

48. Фотограмметрія коротких відстаней в дослідженні деформацій 
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ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ 

Навчальна дисципліна оцінюється за 100 бальною шкалою. Переведення 

балів внутрішньої 100 бальної шкали в національну шкалу здійснюється 

наступним чином: 

Оцінка в балах за всі види навчальної діяльності Оцінка 

90 – 100 Відмінно 

82 – 89 Дуже добре 

75 - 81 Добре 

67 -74 Задовільно 

60 - 66 Достатньо 

1 – 59 Незадовільно 
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